Konkurs geograficzny - szkota podstawowa. 2023/2024. Etap szkolny

KONKURS GEOGRAFICZNY DLA KLAS IV-VIII UCZNIOW SZKOL PODSTAWOWYCH
WOJEWODZTWA MAZOWIECKIEGO

ETAP SZKOLNY 2023/2024
MODEL ODPOWIEDZI | SCHEMAT PUNKTOWANIA

Zgodnie z harmonogramem termin ogloszenia wynikow w szkole mija 16 pazdziernika 2023 r.
Do 24 pazdziernika 2023 r. do godz. 14.00 nalezy bezwzglednie wprowadzi¢ wyniki wszystkich uczniow na Platforme Konkursow
Przedmiotowych. Zgtoszenie uczestnikdw po wyznaczonym terminie nie bgdzie przyjete i skutkuje ich dyskwalifikacja.
7 listopada 2023 r. nalezy zapozna¢ si¢ z lista uczniow zakwalifikowanych do etapu rejonowego
oraz przekaza¢ informacj¢ o ewentualnym zakwalifikowaniu si¢ do kolejnego etapu konkursu uczniom i ich rodzicom/opiekunom

prawnym.
Nr Przewidywana odpowiedz Punktacja | Zasady oceniania
zadania
a) wlasciwe zaznaczenie Wielkiej Brytanii na Za poprawne
mapie wykonanie pkt. a) i
b) Wielka Brytania lub Zjednoczone b)
Krolestwo Wielkiej Brytanii i Irlandii 1 pkt
Potnocnej Za poprawne
c¢) wlasciwe zaznaczenia Chorwacji na mapie wykonanie pkt. c) i
d) Chorwacja d)
¢) wlasciwe zaznaczenie na mapie — do 1 pkt
wyboru cztery panstwa z grupy: Szwecja, Za poprawne
Dania, Polska, Czechy, Wegry, Rumunia, wykonanie pkt. )
Butgaria 1 pkt
‘ W sumie za
1 0-3 wykonanie
S wszystkich
czynnosci
3 pkt.
A — Betyckie lub Gory Betyckie Za dpoprawneh
2 B — Pireneje 0-1 podanie trzec
C — Apeniny nazw
1 pkt
Za poprawne
3 CiD 0-1 zaznac_zenit_e dwoch
odpowiedzi
1 pkt
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Za poprawne
podanie nazwy

T Eisgsc\ilg: Fglz)li.afzye?/ile: ?ej na mapie jedn,EJ‘ WYSPY !
wlasciwe jej
zaznaczenie na

Nazwa wyspy Y: Korsyka mapie

+ wlas'ciwe zaznaczenie jej na {napie lub

X 24 ' za poprawne
4 B Y C %D "N 0-2 podanie nazw
‘ : 2, dwoch wysp
P 1pkt
Mona Za poprawne
e podanie nazw obu
X wysp 1 wlasciwe
Y% 3 _ zaznaczenie ich na
10 021 FMNF .
mapie
2 pkt.
Za poprawne
5 Sewilla 0-1 podanie nazwy
1 pkt
Za poprawne
uzupeltnienie 2 lub
1 — pustynia i potpustynia 3 komorek tabeli
5 2 — sawanna 0-2 1 pkt

3 — wilgotny las rownikowy Za poprawne

4 — ro$linno$¢ typu srédziemnomorskiego uzupetnienie 4
komorek tabeli

2 pkt.

Klimatogram 1 - B 5\/25;%%?2%[1

7.1 Klimatogram 2 — A 0-1 . .
klimatogramow
1 pkt
Za poprawng oceng
0d gbry dwoch lub trzech
= stwierdzen
72 |F 0-2 1 pkt

p Za poprawng oceng

P wszystkich
stwierdzen

2 pkt.
Za poprawne

Zdanie A uzupehienie

- akacje jednego zdania

- serwale i lamparty 1 pkt

8 Zdanie B 0-2 Za poprawne

- malaria i $§pigczka afrykanska wskazanie

- przez owady wszystkich
odpowiedzi

2 pkt.
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Za poprawne

podanie
wspotrzednych
1. 60°N, 175°W dwoch lub trzech
2. 67°N, 135°E punktow
3. 23°N, 121°E 1 pkt
9 4. 1°S, 115°E 0-2
Za podanie
Dopuszczalny margines btedu w kazde;j poprawnych
odpowiedzi +/— 1°. wspolrzednych
wszystkich
punktow
2 pkt.
Za poprawne
podanie dwoch lub
trzech odpowiedzi
A-1 1 pkt
B-4
10 1c_a 0-2 Za poprawne
D-3 podanie
wszystkich
odpowiedzi
2 pkt.
Cecha 3 Za poprawne
Zyja tam orangutany i stonie w podanie dwéch lub
srodowisku naturalnym. trzech odpowiedzi
Wyspe odwiedzili marynarze 1 pkt
podczas wyprawy dookota
11 $wiata  zainicjowanej przez 0-2 Za poprawne
Ferdynanda Magellana. podanie
Obszar czesto nawiedzany jest X WSZySt!(iCh_
przez tajfuny. odpowiedzi
Dominuje tu klimat o cechach X 2 pkt.
podzwrotnikowych.
Za poprawne
wskazanie dwoch
lub trzech
Od gory: odpowiedzi
OBIEGOWY 1 pkt
12 OBROTOWY 0-2
OBIEGOWY Za poprawne
OBIEGOWY wskazanie
wszystkich
odpowiedzi
2 pkt.
Za poprawne
Pytanie 1: IV podanie jednej
13 0-2 odpowiedzi

Pytanie 2: IV

1 pkt
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Za poprawne

podanie
wszystkich
odpowiedzi
2 pkt.
Za udzielenie
14 | 1130 m n.p.m. 0-1 | Poprawnej
odpowiedzi
1 pkt
Odpowiedz: III Za poprawne
wskazanie
15 Przyktadowe uzasadnienia: 0-1 O(Iigoi\(/:vzltre](;z_le!
- fragment stoku wiodt pod gore uzaga dnie r{i é
- narciarze musieliby si¢ wspinac
1 pkt
Przyktadowy sposob obliczenia: Za POPrawnosc
1:2 000 000 obliczen
1 cm — 2 000 000 cm Lpkt
1cm —20 km ,,
16 | x cm - 104 km 0-2 | %3Ppoprawnosc
X = 104/20 = 5,2 cm obliczeti i
udzielenie
Odpowiedz: popraV\{nej .
59 cm odpowiedzi
' 2 pkt.
Za udzielenie
oprawne
17| Weery 0-1 gdgowiedjzi
1 pkt
Za poprawne
uzupeltnienie
Poprawno$¢ w kazdym wierszu: kazdego wiersza
B — wiatrowa — Dania—2 -8 1 pkt
18 C — fotowoltaiczna — Grecja—1 -5 0-4
A — wodna przeptywowa — Norwegia— 4 — 7 Za poprawne
D — cieplna — Polska— 3 — 6 uzupetnienie calej
tabeli
4 pkt.
Za poprawne
Zdanie A uzupehienie
- ryftu jednego zdania
- odsuwajg si¢ od siebie 1 pkt
19 Zdanie B 0-2 Za poprawne
- odnawialnych wskazanie
- woda i cieplem pochodzacym z wnetrza wszystkich
Ziemi odpowiedzi
2 pkt.
20 Marko Polo lub Marco Polo 0-2 Za poprawne

podanie imienia i
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X1 wiek

nazwiska
podroznika
lub
za poprawne
wskazanie wieku

1 pkt
Za udzielenie
dwoéch
poprawnych
odpowiedzi

2 pkt.

21

Nalezy podkresli¢:
puma i szympans

Za podkreslenie
dwoch wlasciwych
nazw

1 pkt

22

Jedwabny Szlak

0-1

Za udzielenie
poprawnej
odpowiedzi

1 pkt




